

# 我省学校食堂力争年底“明厨亮灶”

笔者日前获悉,我省将加大各地学校食堂建设改造力度,鼓励运用信息化手段,对学校食堂和学生用餐集体配送单位实行可视化监管,力争今年底全省学校食堂基本完成“明厨亮灶”工作。

今年9月,按照国家市场监督管理总局、公安部、教育部、农业农村部等四部委的总体部署,我省制发专门方案,市场监管、公安、教育、农业农村

等部门配合联动,将食品安全问题作为中央纪委国家监委机关牵头开展的整治漠视侵害群众利益的14项突出问题之一,进行专项整治。

此次联合行动,校园食品安全作为重要内容予以重点保障,推动解决了学校及幼儿园食品安全主体责任不落实及校园周边经营“三无食品”、“五毛食品”、假冒伪劣食品等问题。截至目前,全省排查整治校

园食品安全隐患8317个,抽检食品5279批次,责令整改3761户次,立案查处128起。

加强农产品质量安全问题整治,也是联合行动的重点内容之一。通报显示,我省组织实施农产品质量安全监管工作整改提升行动,累计在150个县(市、区)实施农业综合执法能力提升项目。与此同时,持续推进了兽药市场清洁行动,加强

生猪屠宰定点企业清理整顿,强化食用农产品市场销售和餐饮服务环节监管,依法严厉打击农兽药制假售假、农兽药违规使用、私屠滥宰、采购销售未经检疫或检疫不合格肉品等行为,严防问题产品流入餐桌。联合行动开展以来,全省查处食用农产品违法违规问题314起,涉案金额超过200万元,吊销证照12家次,捣毁非法窝点10个。

今年上半年,全省多部门联合开展了整治“保健”市场乱象百日行动,此次联合行动中,全省又进一步强化措施,严肃查处保健食品虚假宣传和违规销售问题,并取得新进展:对40家保健食品生产企业集中开展标签标识、说明书规范治理,对15家保健食品

生产企业开展飞行检查,监测保健食品广告1.5万条次,查处涉嫌保健食品案件56件,移送司法机关处理4件。此外,全省还组织开展了保健食品“进社区、进乡村、进网络、进校园、进商超”专项科普宣传活动,以提升群众自我防范能力。(刘佳)

## 图片新闻



### 加紧训练 备战比赛

近日,来自眉山市彭山职高各专业的136名师生正加紧训练,积极备战眉山市第十一届中职学生综合素质大赛。据悉,为在大赛中取得良好成绩,彭山职高提早准备,详细制定培训方案,精心选拔指导老师和参赛选手,并为师生训练提供了优质服务。(邓大联 袁静 本报记者 苏文保 摄影报道)

## 教育长廊

JIAO YU CHANG LANG

### 峨眉山市在全国青少年科学影像节上获佳绩

本报讯 近日,第十届全国青少年科学影像节在成都举行,峨眉山市有2件作品入围决赛并获奖。据介绍,本届影像节自今年4月启动以来,共收到来自全国31个省、区、市、新疆生产建设兵团、香港和澳门特别行政区的科学影像作品4647部,经专家初评,138项入围作品的创作者、辅导教师和领队齐聚成都参加影像节展映展

评活动。四川省有11件作品入围决赛。其中,峨眉山市有2件作品入围。经专家组评审,峨眉一中作品《“饿涝堰”的前世今生》获得全国一等奖,同时还获得了全国第十届科学影像节“科学万花筒”最佳科学探究纪录片,峨眉一中作品《探秘峨眉香茶制作工艺》获得全国二等奖。(王丽苹 本报记者 苏文保)

### 武胜县教科体局调研飞龙中学干部队伍建设工作

本报讯 为全面掌握全县公办学校领导班子运行及干部队伍建设情况,进一步推动教育科技体育事业持续健康发展,近日,广安市武胜县教科体局调研组深入武胜县飞龙中学校开展学校领导班子运行及干部队伍建设综合分析研判工作。

调研组通过“民主测评、民主推荐、谈心谈话、分析研判”四种方式,对学校“班子运行、教师队伍、学生生源、工作实绩、作风建设、廉政建设”六个方面的情况做出了综合分析评估,对班子运行、教师队伍建设提出了优化建议。(陈龙)

## 校园速递

XIAO YUAN SU DI

### 简阳职高邀请校友作励志教育专题报告

本报讯 为扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,近日,简阳市高级职业中学邀请中国酒泉卫星发射中心教导大队基础教研室军事教员钟杨威为高一、高二学生作题为“学习,永远在路上”的励志成长教育报告。

钟杨威是该校2012级3班机械专业毕业生。报告会上,钟杨威结合自身经历,分享了自己在高中和军旅生涯中爱好学习、自我发展的经

历,鼓励同学们明确学习责任与使命,树立终身学习观,多听、多思、多问、多读、多练,培养正确的世界观、人生观和价值观,不断提高自身综合素质。随后,他还与学生现场互动,热情解答同学们在学习、生活以及人生价值观等方面存在的困惑与难题。

同学们在听完后纷纷表示,要向钟杨威学习,以他为榜样,勤奋刻苦,立志成才。(钟元富 本报记者 张跃明)

### 代市初中师德演讲比赛展教师风采

本报讯 为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,加强学校师德师风建设,弘扬教师爱岗敬业和无私奉献的精神,近日,广安市前锋区代市初中举行“不忘初心、牢记使命”主题教育师德师风演讲比赛。

比赛中,各年级组推荐的9名教师代表展开激烈角逐,从不同的角度阐述了对师德的理解,深情讲述了在教育教学中的感人事迹,讴歌了对教育事业的忠诚

和热爱。“选择了工作,就选择了责任。”老师们的话,让在场许多人深受触动。该校校长张瑞坤指出,此次比赛是学校师德师风主题教育活动的一项重要内容,旨在引领教师回归本色,精心专业,为人师表,行为世范。希望全体教师坚持立德树人的根本任务,不断提升职业道德修养,自觉用教师职业道德规范指导自己的思想行为,在新时代展现教师职业的新作为。(程代君)

### 秀观初中做好“党风廉政建设社会评价宣传”工作

本报讯 为使党风廉政建设社会评价深入人心,近日,广安市武胜县秀观初级中学创新方式方法,组织全校师生开展了“党风廉政建设社会评价宣传”主题教育活动。

学校通过校园广播站、LED电子显示屏、板报、集会进行集中宣传,并积极举办主题班会,要求各班主任通过观看宣传视频、互动问答、现场模拟等方式,向学生

讲解党风廉政建设社会评价工作,共同为家乡点赞。此外,学校还向每位学生发放了《武胜县秀观初级中学致家长的一封信》《武胜县秀观初级中学党风廉政建设社会评价问卷调查》等资料,旨在以“小手拉大手”的形式对学生、家长及社会进行深入宣传,让党风廉政建设社会评价工作深入人心。(宋小勇 向世勤 王德良)

### 观塘初中强化学生德育管理

本报讯 为全面贯彻党的十九大精神,落实立德树人根本任务,近年来,广安市前锋区观塘初中多措并举强化学生德育管理工作。

健全领导机制,形成工作合力。成立了以学校党支部书记、校长为组长,分管德育副校长为副组长,教导处主任、团支部书记、安办主任、班主任为成员的德育管理网络机制,落实责任,齐抓共管。

完善德育制度,形成长效机制。学校制定了《师德考核方案》《德育常规考核评估细则》《先进班集体评选方案》《班主任工作考核方案》等有关德育管理制度,使学校德育工作制度化、常态化开展。

加强德育队伍建设,提高育人整体水平。强化德育教师、班主任业务培训,创建学习型德育队伍,创造性地开展德育工作。

积极开展社会主义核心价值观教育。充分发挥课堂教育主渠道作用,以《道德与法治》课引领思想政治教育,各学科渗透德育;开展“崇尚英雄 精忠报国”主题教育活动,教育引导弘扬和传承英雄烈士精神和爱国主义精神;邀请前锋区立德树人宣讲团进校作“国歌,我心中的歌”专题讲座……一系列活动为学生树立崇高的理想和高尚的情操奠定了坚实的基础。(徐茜 赵命华)

### 前锋初中护航孩子健康成长

本报讯 近日,广安市前锋初级中学开展了以“珍爱生命,热爱生活,快乐学习,健康成长”为主题的心理健康教育系列活动。

活动中,该校一是通过主题班会、生命生态与安全主题安全课、知识讲座等形式对学生进行心理健康教育;二是开展全面排查,对单亲家庭、心理异常学生建档立

卡,有针对性地进行心理干预和辅导;三是及时与有心理异常反映学生的家长取得联系,通过家校共育共同做好学生心理健康教育工作。

此次教育专题活动,使学生进一步了解了生命的意义,懂得了珍惜生命的价值,帮助学生掌握了心理健康知识,有效护航孩子们的健康成长。(毛臣林 张利莎)

### 代市小学组织教师观看国防教育影片

本报讯 为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,近日,广安市前锋区代市小学校党员教师代表在前锋区影院观看了国防教育电影《党的女儿尹灵芝》。

观影中,党员教师代表深受震撼。大家纷纷表示,要向尹灵芝学习,坚定共产主义理想信念,铭记历史,缅怀先烈,继往开来,把乐于奉献、勇于担当、克难制胜、奋勇争先的精神融入今后的工作当中,齐心协力推动学校发展再上新台阶。(吴敏 魏萍)

### 恩阳区乐丰小学经典诵读浸童心

本报讯 近日,巴中市恩阳区观音井镇乐丰小学举行中小学阳光阅读经典诵读活动。

“明月几时有,把酒问青天……”“百善孝为先,孝敬是根本……”活动现场,动听的旋律与孩子们的吟诵声融为一体,孩子们在吟唱中寻访先贤的足迹,聆听古人的教诲,传承中华民族的传统美德,感悟先辈的情思。

据悉,乐丰小学校十分注重培养学生的朗诵能力,坚持将每

周三下午设立为全校阅读日,组织学校师生每期自选一本国学经典书籍开展阅读,并且利用班会、每周例会开展阅读分享,并编写了校本阅读教材。

此次活动让学生们了解了优秀传统文化和民族精神,感受到了传统文化的厚重与魅力,增强了民族自豪感和爱国主义情怀,树立了为祖国的强盛而努力奋斗的民族精神。(罗茂林)

### 南江县桥梁小学筑牢食品安全防线

本报讯 为加强学校食堂管理,确保全体师生的饮食健康与安全,近日,巴中市南江县长赤镇桥梁小学对食堂食品从业人员进行了食品安全及操作的培训。

培训中,学校相关负责人围绕食堂建筑、设备与环境卫生要求,食堂采购、贮存及加工的卫生要求,食堂从业人员个人卫生要

求,学习《餐饮服务食品安全操作规范》四个方面进行了食堂食品安全知识及操作培训。

通过此次培训,食堂从业人员进一步掌握了食品安全知识、规范了操作过程、提高了安全意识和责任感,有效消除了安全隐患,杜绝了食物中毒事故的发生。(胡丹)

### 南江二小女子篮球队斩获市运会冠军

本报讯 10月25日~11月3日,巴中市第五届运动会青少年组篮球比赛在巴中体育馆举行。来自全市各县(区)、市级机关的20支队伍共300余名运动员参赛。南江二小女甲、女乙两队均获得本届运动会青少年组冠军。

据悉,近年来该校致力于篮球品牌的建设,在校内营造篮球

文化氛围,篮球社团在老师们的带领下蓬勃发展,篮球队已连续多年蝉联市、县小学生篮球赛冠军。特别是学校稳步推进篮球校本课程以来,该校学生对于体育运动的喜爱度和参与度愈来愈高,篮球运动技能的掌握日趋成熟,为学生的终身体育习惯奠定了良好的基础。(岳俊豪 王晓英)

### 大河中学大力提升课堂教学质量

本报讯 近日,南江县大河中学组织开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,继续深入学习之后,学校在找差距、抓落实上狠下功夫。

活动中,学校把找差距、抓落实贯穿到“不忘初心、牢记使命”主题教育活动全过程,针对影响学校发展、师生员工关注的热点难点问题,以座谈交流、个别谈话、发放调查问卷等形式开展调

查研究,充分倾听了师生意见建议,分析症结,并做到了即行即改。

此外,面对课堂教学质量不高的现状,学校从教师培养和班级管理抓起,先后对学生进行励志、行为习惯养成教育,对新教师进行教学业务培训,并积极开展随堂听课、教师技能大比拼等活动,努力提高教师师德修养和业务水平能力,培养他们的职业和理想信念,培育让党和人民满意的教师。(杜华春)

### 南江四中发挥党员先锋模范作用

本报讯 为发挥党员先锋模范作用,增强党员的责任意识和服务意识,近日,南江县第四中学组织党员志愿者及行政人员开展了党员志愿服务活动,对学校刚投入使用的女生公寓进行了卫生大清扫,以实际行动践行“不忘初心、牢记使命”主题教育。

活动中,党员干部们充分展现了敢于冲在前面、抢挑重担的精神风貌,他们有的用抹布擦拭栏杆的水泥渣滓、有的用铁丝网

清除地面难以清除的建筑污渍、有的用拖把反复清洗走廊的陶瓷地板……在大家的共同努力下,女生公寓的公共区域焕然一新。

此次活动不仅增强了党员的凝聚力,还提高了党员的奉献意识和责任意识,进一步调动了党员教师的工作积极性,使“不忘初心、牢记使命”主题教育更加深入,让党员的坚韧与毅力在劳动中得以锤炼。(马瑞祥)

### 坪河九义校召开法制与安全教育会

本报讯 为增强学生的法律意识,关注学生成长和安全,近日,南江县坪河九义校召开法制与安全教育大会。

此次会议特邀坪河镇派出所相关负责人到校,就青少年刑事犯罪案例开展专题讲解,对相关法律条款进行解读,告诫学生要

知法、守法、懂法,严禁参与违法犯罪活动。同时,活动还进行了安全教育,为学生详细讲解了交通安全知识和网络安全知识,现场示范了如何正确使用灭火器,并要求学生要注重乘车规范、保证自身安全。(何朝)